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Πέμπτη 30 Ιανουάριου 1997

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΣΠΟΡ ΤΕΧΝΕΣ ΣΤΗΛΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

Ευκαιρία διαλόγου
ΜΙΣ ΑΝΟΙΞΕ ένα παράθυρο για διάλογο με τους αγρότες ο υπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, 
Γιώργος Πασχαλίδης, όχι επισήμως, αλλά σε ραδιοφωνική εκπομπή και πιεζόμενος από τις 
ερωτήσεις που του έγιναν. Εβαλε μάλιστα και ορισμένες προϋποθέσεις:

Πρώτον: Να διατυπωθεί το αίτημα για διάλογο από τους αγρότες και

Δεύτερον: Ο διάλογος δεν θα γίνει ούτε με εκβιασμούς ούτε με απειλές. Δεν θα γίνει είτε με τους 
δρόμους κλειστούς είτε με την απειλή «θα κλείσουμε τους δρόμους».

ΑΝ ΑΥΤΑ που είπε χθες ο κ. Πασχαλίδης τα εννοεί και αν εκφράζουν θέση της κυβέρνησης, τότε 
τίθεται το εύλογο ερώτημα: Γιατί αυτή η πρόταση δεν έγινε νωρίτερα και επισήμως και αφέθηκε να 
χαθεί τόσος χρόνος από το Δεκέμβριο έως σήμερα, που δεν υπήρχαν ούτε κινητοποιήσεις ούτε 
κλειστοί δρόμοι με μπλόκα;

ΑΛΛΑ και τώρα υπάρχει περιθώριο να γίνει επισήμως η πρόταση, ακόμη και από τον ίδιο τον 
πρωθυπουργό. Από την πρώτη στιγμή οι αγρότες ζητούσαν συνάντηση και διάλογο μαζί του, τον 
οποίο απέκλειε όσο υπήρχαν τα μπλόκα.

ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ ότι αν τώρα γίνει η πρόταση, οι αγρότες θα την αποδεχθούν. Τώρα που οι δύο 
πλευρές είναι σε θέση μάχης και δεν έχουν αρχίσει οι αψιμαχίες, που οι πάντες απεύχονται.

ΤΩΡΑ οι δύο πλευρές δημιουργούν κλίμα έντασης με τον κίνδυνο να οδηγηθούν σε αντιπαράθεση 
και αδιέξοδο. Μπορούν, ωστόσο, να αποφύγουν μια τέτοια εξέλιξη, αν πιστεύουν σε ένα διάλογο 
αλληλοκατανόησης και δεν επιμείνουν σε μονολόγους.

ΑΝΗΚΕΙ η πρωτοβουλία της εκτόνωσης με διάλογο στην κυβέρνηση, η οποία και πρέπει να κάνει 
το βήμα έστω και στο «παρά πέντε». Αλλωστε, υπάρχει χρόνος ώς τις 4 Φεβρουάριου.

ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ η κυβέρνηση να αγνοήσει το σύνολο του προβλήματος της κινητοποίησης των 
αγροτών, ούτε και να αγνοήσει τις διαθέσεις και τις απόψεις της κοινής γνώμης.

ΣΥΜΦΩΝΑ με δημοσκόπηση, που έγινε στα μέσα Δεκεμβρίου και δημοσιεύτηκε χθες στα «Νέα», 
το 80% πιστεύει ότι οι αγρότες έχουν δίκαιο, αλλά το 65% δεν εγκρίνει τα μπλόκα.

ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ των αγροτών το έχει αναγνωρίσει και η κυβέρνηση. Μένει να δείξει με το διάλογο ότι 
και το κατανοεί.

ΤΩΡΑ λοιπόν διάλογος, πριν φτάσουμε στις 4 Φεβρουάριου και σε δυναμική αντιπαράθεση με 
ανεπιθύμητες εξελίξεις.
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